

*Orjenska*

*Lokva*

*Planin. dom*

*Chalet alpin*

*Schutzhaus*



Foto J. Horvat

Idući iz Gornjega grada s glavnoga trga pored ruševina stare tvrđave »Jejine« putom, koji se prema sjeveru naglo uspinje, da nakon nekoliko minuta hoda skrene nadesno, stiže se u divnu dubravu Savinu. Put ili bolje da rečemo ugodna prirodna aleja u sjeni starih visokih stabala, što ih nebrojeni cvrčci veselo oživljavaju, vodi ponajprije do male crkve sv. Ane, odakle se pruža lijep vidik na more i na poluotok Lušticu, koji s južne strane zatvara Tivatski zaliv. Malo dalje usred krasne šume u savršenoj tišini stoji srpskopравoslavni manastir Savina, glasovito poklonište, kamo svake godine o crkvenovj svečanosti 28 augusta dolaze poklonici iz cijele Boke i Crne Gore, te iz Dubrovnika i iz Hercegovine, pa se tu mogu vidjeti divne i vanredno slikovite narodne nošnje raznih krajeva. Pred manastirrom je igralište u sjeni starih hrastova. Uz manastir se nalazi crkva sagrađena 1799 i bizantskom slogu od Nikole Foretića. Manastir ima veoma bogatu crkvenu riznicu. Vrijedno je osobito istaknuti starinski liturgijski službenik iz 15 vijeka, čije korice prikazuju Hristovo raspeće i 12 apostola. Ovo je remekdjelo srpske zlatarske umjetnosti. Srebrni model savinskog matičnog manastira Tvrdoša, episkopski krst sv. Save iz 1219 g. izrađen od gorskoga kristala. Jedna manja manastirska crkva potječe iz 1030 g. s freskama iz doba Nemanjića. Ima čudotvornu ikonu Bogorodice, jednu sliku Hristova lica, za koju kažu da je rad slavnoga talijanskog slikara Tizijana; oltarske dveri s veoma lijepom orijentalskom ornamentikom. S manastirskoga dvorišta puca krasan vidik, a isto tako i od kapelice sv. Save, koja je od manastira udaljena samo nekoliko minuta.

Lijep je izlet do modre spilje Karadžinice. Parobrodom do malena mjesta Rose na Lušticu, sučelice Hercegovome, usput lijepi vidici preko niskih humaka pozadi Hercegovoga na gole stijene Žlijebe i na Mokrine i Kameno, za kojima se dižu Radostak i Dobroštica. Nalijevo ostaje široki Tivatski zaliv, a u pozadini Lovčenski masiv. Od Rose čamcem prema izlazu iz Boke, mimo otočića Rondonija s tvrđavom Mamulom, pored zaliva Zanjice i Bratorastice stiže se do modre spilje Karadžinice, koja je ispunjena modrim svijetlom kao i spilje na Kapriju i Biševu.